

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 7 января 1975 года

№ 3 (3800)

Цена 2 коп.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за выполнение величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС!

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Наша социалистическая Родина вступила в новый, 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Позади четырьмя года напряженной работы, творческих усилий партии и народа по осуществлению исторических решений XXIV съезда КПСС, выработанного им курса внутренней и внешней политики. У нас есть все основания сказать, что за эти годы Советский Союз значительно продвинулся вперед во всех областях общественной жизни, укрепились его международные позиции, авторитет и влияние во всем мире.

С чувством законной гордости советские люди подводят итоги своей работы и в минувшем, 1974 году. Труженики городов и сел, развернув массовое социалистическое соревнование, добились новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Главный политический итог прошедшего четырехлетия состоит в том, что обеспечено динамичное развитие народного хозяйства в целом, сделан большой шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма.

Продолжается интенсивное наращивание экономического могущества Советского Союза. На более высокую ступень поднялась социалистическая индустрия. В строй введены сотни крупных промышленных предприятий. Дальнейшее развитие получили все отрасли промышленности, строительства, транспорта и связи. Возросла производительность труда, повысился технический уровень производства, освоен выпуск многих современных видов продукции.

В результате последовательного проявления аграрной политики партии, основы которой на современном этапе заложил мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС, сельское хозяйство уверенно превращается в высокоразвитый сектор социалистической экономики. Укрепилась материально-техническая база колхозов и совхозов, увеличилось производство продуктов земледелия и животноводства.

Советские люди реально ощущают плоды выработанной XXIV съездом КПСС социально-экономической программы. Существенно поднялся уровень народного благосостояния. Возросла заработка плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников. Свыше 30 миллионов человек повышенены пенсии, пособия и стипендии, введена выплата пособий на детей малообеспеченным семьям. В широких масштабах продолжалось жилищное строительство. С начала пятилетки 45 миллионам человек улучшены жилищные условия. Меняется облик наших городов и сел, больше становится школ, больниц, клубов, кинотеатров, предприятий торговли и бытового обслуживания. Все это убедительно свидетельствует о том, что линия партии на повышение материального и культурного уровня жизни народа вовлекается в конкретные, осознаваемые дела.

На должном уровне поддерживается оборонная мощь страны. Верные своему долгу наши доблестные Вооруженные Силы надежно охраняют рубежи Отчизны, созидательный труд народа, исторические завоевания социализма.

Положение в Стране Советов, подъем благосостояния советского народа находятся в разительном контрасте с положением трудящихся и с обстановкой в капиталистическом мире. У нас нет экономического кризиса, нет безработицы, инфляции. Мы уверенно смотрим в будущее.

Осуществление планов коммунистического строительства неразрывно связано с сохранением и упрочнением мира. Во имя этой благородной и гуманной цели, отвечающей интересам и чаяниям всего человечества, наша партия и Советское государство неуклонно и настойчиво добиваются претворения в жизнь Программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС. Делается все для того, чтобы советские люди могли жить и трудиться в мирных условиях. Совместно с братскими социалистическими странами предпринят ряд новых мер, направленных на углубление международной разрядки, расширение равноправного, взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем, на сплочение всех прогрессивных миролюбивых сил в борьбе против империалистической агрессии и реакции, за прочный мир и безопасность для всех народов.

Все наши успехи — это итог вдохновенного героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, советских женщин, нашей замечательной молодежи, трудящихся всех национальностей Союза ССР. В ходе социалистического соревнования, получившего в прошлом году новый размах, родились многие ценные начинания. Расширилось движение за принятие и выполнение встречных планов.

Образцы трудовой доблести показывают ударники девятой пятилетки и передовые коллективы. Они — гордость и слава нашего народа и по праву пользуются всеобщим почетом и уважением. Партия и государство высоко ценят и поощряют их труд. Многие передовики и новаторы удостоены высоких наград Родины. Лучшим из лучших присвоено звание Героя Социалистического Труда. За долголетнюю безупречную работу на одном предприятии и производственные достижения рабочие и колхозники награждаются орденом Трудовой Славы. Пусть пример ударников девятой пятилетки вдохновляет на новые трудовые подвиги миллионы советских людей!

Все наши успехи — это результат последовательного осуществления ленинской политики Коммунистической партии, организаторской и идеино-воспитательной работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. В борьбе за осуществление решений XXIV съезда КПСС еще больше окрепло морально-политическое единство советского общества, упрочилась братская дружба народов СССР. Советские люди полностью одобряют и активно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, многогранную и целеустремленную деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым. В единстве партии

и народа — источник нашей силы, основа всех наших побед.

Дорогие товарищи!

Новый, 1975 год — это год, в котором нам предстоит завершить выполнение задач девятой пятилетки, намеченных XXIV съездом КПСС. Тем самым будет создана прочная основа для успешной работы в следующей десятой пятилетке, для реализации долговременной социально-экономической политики партии. Советские люди сделают все, чтобы достигнуть этой цели.

1975 год — это год, когда мы будем отмечать 30-летие победы в Великой Отечественной войне, в которой советский народ проявил массовый героизм и мужество, отстоял честь, свободу и независимость социалистической Родины, спас народы мира от угрозы фашистского порабощения. Патриотический долг каждого советского человека — достойно встретить юбилей великой победы, ознаменовать его новыми достижениями на трудовом фронте.

Наши задачи на нынешний год определены декабрьским — Пленумом Центрального Комитета КПСС и сессией Верховного Совета СССР. Выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год будет означать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении экономического могущества страны, развития всех отраслей народного хозяйства, науки и культуры, повышении благосостояния трудящихся. Решение этих задач имеет огромное экономическое, политическое и международное значение.

Высокими темпами будет развиваться социалистическая промышленность, еще более возрастут ее масштабы. В строй действующих войдут сотни новых предприятий черной и цветной металлургии, машиностроения, химии и энергетики, по добыче угля, нефти и газа, легкой и пищевой промышленности.

Будет продолжено развитие крупных территориально-производственных комплексов, сооружение многих важных народнохозяйственных объектов, среди которых Камский автомобильный завод, Байкало-Амурская железнодорожная магистраль, Чебоксарский завод промышленных тракторов, Усть-Илимский лесопромышленный комплекс, Ленинградская и Курская атомные электростанции, Нурекская и Саяно-Шушенская ГЭС. Все это позволит полнее поставить на службу народу огромные богатства Сибири, Дальнего Востока и других районов страны.

На новый уровень поднимется сельское хозяйство. Намечается увеличить производство и заготовки зерна и других продуктов земледелия и животноводства. Предстоит многое сделать по последовательному переводу сельскохозяйственного производства на индустриальную основу, его специализацию, концентрацию и межхозяйственную кооперацию, широкую химизацию и мелиорацию. Развернется работа по осуществлению комплексной программы развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Важные меры предусмотрены по дальнейшему улучшению благосостояния трудящихся. Возрастут заработка плата, выплаты и льготы из общественных фондов потребления, в больших

объемах намечено продолжать жилищное строительство, а также сооружение школ, больниц и объектов коммунально-бытового назначения. Увеличится производство и продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Партия и впредь будет делать все для того, чтобы повышать уровень жизни советских людей, улучшать условия их труда и быта.

Товарищи!

В народнохозяйственном плане на 1975 год учитываются накопленный опыт и новые проблемы, выдвинутые жизнью. Задания этого плана являются напряженными, но у нас есть все необходимое для их успешного выполнения и перевыполнения. Мы располагаем огромной экономической мощью, замечательными кадрами рабочих, колхозников и специалистов, большим научно-техническим потенциалом, богатыми природными ресурсами.

Однако нельзя закрывать глаза и на имеющиеся недостатки. Они есть и в тяжелой индустрии, и в производстве предметов народного потребления, и в строительстве, и в сельском хозяйстве. Нередко затягиваются сроки ввода и освоения производственных мощностей, отдельные предприятия не выполняют планов. Не всегда отвечают современным требованиям качество и ассортимент выпускаемой продукции.

Обстоятельный и самокритичный анализ как наших достижений, так и возникающих проблем является необходимой предпосылкой дальнейшего движения вперед. Дело за тем, чтобы повсеместно и умело использовать наши возросшие возможности, привести в действие резервы, решительно преодолевать недостатки, улучшать работу всех звеньев народного хозяйства.

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, специалистов, ученых, всех советских людей широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, за повышение эффективности производства, за успешное завершение пятилетки. Девизом соревнования было и остается: дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами! Именно это должно быть в центре внимания участников социалистического соревнования, определять содержание и ритм работы каждого трудового коллектива, всех заводов, фабрик, шахт, рудников и строек, колхозов и совхозов, предприятий транспорта и связи, сферы обслуживания, учреждений науки и культуры.

На современном этапе на первый план наряду с количественными все больше выдвигаются качественные показатели экономического роста страны. Настоятельное требование наших дней — ускорение научно-технического прогресса, внедрение его достижений, передовых методов организации труда, производства и управления, планомерное осуществление реконструкции и технического перевооружения предприятий, развитие массового движения за высокое качество продукции. Борьба за качество, за повышение эффективности должна пронизывать все стороны нашей деятельности.

(Продолжение на 2-й стр.).

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)

Решающее значение имеет дальнейший рост производительности труда. Достаточно сказать, что повышение производительности труда только на один процент позволит увеличить выпуск промышленной продукции почти на 5 миллиардов рублей в год. В нынешнем году 86 процентов прироста промышленной продукции, основной прирост производства в сельском хозяйстве, объема работ в строительстве и на транспорте намечается получить за счет этого фактора. Забота о росте производительности труда — дело чести каждого советского человека, каждого трудового коллектива.

Неотъемлемая черта социалистического хозяйствования — экономия и бережливость. Очень важно разумно, по-хозяйски использовать наши материальные, дёные, природные ресурсы, рабочее время каждого труженика. Этого можно добиться, если миллионы рабочих, колхозников, специалистов, все трудящиеся страны будут считать экономию сырья, электроэнергии и материалов своим кровным делом. Снижение материальных затрат на выпускаемую продукцию только на один процентные равнозначно дополнительному увеличению национального дохода почти на 4 миллиарда рублей. Долг каждого советского человека — настойчиво бороться против бесхозяйственности и расточительства, беречь социалистическую собственность, наше общественное братство.

Трудом народа в нашей стране созданы огромные производственные фонды. Их рациональное использование, быстрое освоение вновь введенных мощностей, снижение простое оборудования, хозяйственное отношение к технике, к каждому станку, машине дает огромный экономический эффект. Повышение фондотдачи в промышленности лишь на одну копейку с рубля производственных фондов приносит экономию в три миллиарда рублей.

В борьбе за успешное завершение девятой пятилетки перед трудовыми коллективами, перед каждым советским человеком стоят конкретные задачи.

И очень важно, чтобы они решались своевременно, добросовестно, со знани-

ем дела. Надо стремиться к тому, чтобы каждый трудился старательно, творчески, соблюдал трудовую, государственную дисциплину, проявлял высокую требовательность к себе и своим товарищам. Каждая бригада и цех, каждое предприятие и стройка, каждый колхоз и совхоз должны работать четко и слаженно, прилагать максимум энергии и настойчивости в выполнении и перевыполнении заданий, встречных планов, социалистических обязательств. В этом — непременное условие успеха всей нашей работы.

Центральный Комитет КПСС обращается к рабочему классу — ведущей силе советского общества, — к вам, работники промышленности, строительства, транспорта и связи:

Активно боритесь за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки по объему, номенклатуре и качеству продукции, за повышение эффективности производства; добивайтесь, чтобы продуктивно использовалось рабочее время, оборудование, экономно расходуйте электроэнергию, топливо, сырье и материалы; досрочно вводите в действие новые объекты, быстрее осваивайте производственные мощности!

Центральный Комитет КПСС обращается к колхозному крестьянству, рабочим совхозов, к вам, работники сельского хозяйства:

Увеличивайте производство и продажу государству сельскохозяйственной продукции; повышайте урожайность и валовые сборы зерновых, хлопка, сахарной свеклы, картофеля и других культур; поднимайте продуктивность животноводства, увеличивайте поголовье скота и птицы; производите больше мяса, молока, яиц и других продуктов; боритесь за качество продукции, за эффективное использование каждого гектара земли, каждого трактора и комбайна, каждой тонны минеральных удобрений!

Центральный Комитет КПСС обращается к народной интеллигенции, к

вам, инженерам и техникам, специалистам сельского хозяйства, деятелям науки и культуры, работникам просвещения и здравоохранения:

Направляйте усилия на ускорение научно-технического прогресса; крепите связь науки с производством; быстрее внедряйте в практику достижения науки, техники и передового опыта; добивайтесь дальнейшего расцвета советской культуры, народного образования и здравоохранения; своим творчеством вдохновляйте людей на новые трудовые подвиги и свершения; будьте и впредь верными помощниками партии в воспитании нового человека, нашей молодежи в духе идеалов коммунизма, советского патриотизма, пролетарского интернационализма!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства:

Развивайте и совершенствуйте сферу бытовых услуг, внедряйте прогрессивные формы и методы работы, повышайте культуру обслуживания советских людей!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины:

Ваш самоотверженный труд, ваша материнская забота о семье, о детях снискали глубочайшую признательность и уважение всего общества. Новый, 1975 год отмечается на всей планете как год женщин. Еще активнее участвуйте в общественной жизни, в созидательном труде на благо Отчизны!

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, юноши и девушки Советской страны:

Будьте достойной сменой старших поколений, продолжателями их героических дел и традиций. Настойчиво и упорно овладевайте знаниями, означенными завершающим год пятилетки ударным трудом; вносите достойный вклад во всенародную борьбу за успешное выполнение планов Коммунистической партии!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные, комсомольские организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию социалистического соревнования, методы руководства хозяйством, повышать ответственность всех работников за порученное дело. Надо настойчиво утверждать ленинский стиль работы во всех звеньях хозяйственного и государственного аппарата, решительно выступать против ведомственности, местничества и безответственности, развивать критику и самокритику, смело вскрывать недостатки, устранять все, что мешает успешной работе.

Долг коммунистов и комсомольцев — идти во главе соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой, показывать пример высокой сознательности и творческой активности в производственной и общественной жизни. Они призваны и впредь активно выполнять роль авангарда трудовых коллективов в борьбе за достойное завершение девятой пятилетки.

Товарищи! Год от года наша Родина становится богаче и сильнее, улучшается жизнь народа. С глубокой верой в будущее, в правоту исторического дела, завещанного нам великим Лениным, мы идем вперед к намеченной цели — коммунизму.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что наша партия, весь советский народ в завершающем году пятилетки будут работать с неиссякаемой творческой энергией, проявят высокую организованность и добьются новых замечательных побед на всех направлениях коммунистического строительства.

Выше знамя всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за выполнение величественных задач, поставленных XXIV съездом КПСС!

**Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза**

СОВЕЩАНИЕ В ОБКОМЕ КПСС

В обкоме КПСС состоялось совещание первых секретарей горкомов и райкомов партии, председателей горисполкомов и райисполкомов, руководителей областных организаций и сельскохозяйственных органов. В совещании приняли участие секретари и члены бюро обкома партии, члены исполнкома областного Совета депутатов трудящихся.

Совещание было посвящено обсуждению перспектив развития сельскохозяйственного производства области. В частности речь шла о переводе животноводческой отрасли на промышленную основу, об усилении концентрации и углублении специализации в животноводстве; о строительстве крупных животноводческих комплексов и реконструкции ныне действующих ферм; об усилении кормовой базы для животноводства; о развертывании работ по созданию оросительных систем и долговременных культурных поливных пастбищ; о жилищ-

ном, культурно-бытовом и дорожном строительстве на селе; о внедрении достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство.

С сообщениями выступили: председатель облисполкома П. В. Гузенко, второй секретарь обкома КПСС Ф. В. Попов, секретарь обкома КПСС В. И. Ситников, заместитель председателя облисполкома П. М. Белоус, заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС М. Н. Бакуменко, первый секретарь Ижморского райкома партии И. М. Сорокин, начальник управления сельского хозяйства облисполкома П. П. Лепешкин, заместитель заведующего строительным отделом обкома КПСС Б. Г. Ростопов.

Участники совещания обменялись мнениями и предложениями по обсуждаемым вопросам. В заключение на совещании выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ОДОБРЯЮТ

ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

Необычно оживленно было шестого января в ремонтных мастерских откормсовхоза «Красный Яр». Здесь состоялось обсуждение Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Выступает кузнец Егор Дмитриевич Гладышев:

— Центральный Комитет нашей партии призвал всех советских людей широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года. В ответ на это я обязуюсь выполнять сменные нормы выработки не ниже, чем на 120 процентов, не допускать случаев простой техники по моей вине.

Товарища Е. Д. Гладышева поддержал токарь Михаил Иванович Володин:

— Мы выступили с обращением ко всем механизаторам совхозов и колхозов района развернуть социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам, — говорит главный инженер совхоза В. И. Гладышев. — На сегодняшний день плуги, сеялки, лущильники

и культиваторы отремонтированы полностью, а борона — на 80 процентов. Сейчас нами отремонтировано уже 23 трактора, 8 находятся в ремонте. Есть все возможности за счет использования внутренних резервов, повышения организации и производительности труда закончить ремонт тракторов и почвообрабатывающей техники не к 20 марта, а на 10 дней раньше. Это будет нашим вкладом в выполнение плана завершающего года пятилетки.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ВЫСOKIE ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На всех животноводческих фермах совхоза «Ижморский» вчера состоялись собрания работников животноводства, на которых обсужден Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

На этих же собраниях были подведены итоги работы за 1974 год и приняты индивидуальные и коллективные социалистические обязательства на завершающий год пятилетки.

Животноводы Новопокровского отделения в прошлом году обятались надолго по 2200 килограммов. Нынче они щели

получить от каждой коровы по 2275 килограммов молока.

Доярка первого отделения Валентина Петровна Бабичева в ответ на Обращение обязалась получить в 1975 году по 2850 килограммов и призвала последовать за нею своих товарищей по профессии.

ДО ВСЕХ РАБОТАЮЩИХ

Как только пришли центральные газеты с текстом Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, партийным комитетом совхоза «Троицкий» был разработан план мероприятия по доведению этого важнейшего документа до всех рабочих и служащих.

Вчера члены парткома и актив разъехались по отделениям, фермам, производственным подразделениям, чтобы на местах провести первые беседы с трудящимися.

Агитаторы и политинформаторы будут проводить такую работу на десятидворках.

М. ДУЗЕНКО,
секретарь парткома
совхоза «Троицкий».



ВОЕННАЯ литература привлекает многих читателей. В канун празднования 30-летия победы советского народа над фашистской Германией появляется много новой литературы о подвигах советских людей. Книги,

Австрия. Тысячи людей из разных стран ежегодно посещают Маутхаузен, чтобы почтить память жертв гитлеровского концентрационного лагеря и над прахом погибших дать клятву сохранить мир и не допустить повторения фашистского варварства.

Здесь погибли от голода, были расстреляны, отравлены газом, сожжены в печах крематориев 130 тысяч граждан

НОВИНКИ ВОЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

которые поступили в районную библиотеку, мы предлагаем читателю:

Так сражались чекисты. Сборник (серия «Подвиг Сталинграда бессмертен»). Волгоград, Нижне-Волжское книжное издательство, 1974.

Сборник раскрывает одну из первых страниц сражения у стен Сталинграда, повествует о героизме и мужестве чекистов, простых советских людей, патриотов нашей любимой Родины, показывает организующую и направляющую роль партии во время обороны города и в ходе великой битвы.

Беляков В. «Валерий Чкалов». М., ДОСААФ, 1974.

Книга Героя Советского Союза А. В. Белякова, близкого друга В. П. Чкалова, рассказывает о жизни и деятельности выдающегося летчика нашего времени, о тех всемирно известных полетах, которые принесли славу нашей Родине.

Вергасов И. З. «Крымские тетради». М., «Советская Россия», 1974.

Вергасов, бывший начальник штаба партизанского соединения, а затем командир объединенного партизанского соединения в Крыму, рассказывает в этой книге о жизни крымских партизан, их борьбе с немецкими захватчиками.

Акимов И. А. «Баллада об ушедших на задание». «Молодая гвардия», 1974.

Книга рассказывает о героических подвигах советских воинов во время Великой Отечественной войны, раскрывает характеры солдат и офицеров, их высокие нравственные идеалы, которые помогали им выстоять в самую трудную минуту.

Шарох З. На границе. Повесть. Перевод с чешского А. Н. Пусккова. Л. М. Мадикиной и Ф. П. Петрова М., «Воениздат», 1974.

Эта книга — о жизни и боевых буднях Чехословацких пограничников, охраняющих западные рубежи своей Родины. В основу повести легли подлинные факты и события, происходившие на западных рубежах Чехословакии после установления в стране народной власти в 1948 году.

И много других книг вы можете найти в районной библиотеке.

Библиотека работает с 11 до 20 часов без перерыва на обед. Выходной день — понедельник.

А. ИЛЬИНА, заведующая районной библиотекой.



Давняя дружба связывает ветерана Великой Отечественной войны сумчанина Кирилла Георгиевича Обозного и бывшую польскую партизанку, члену Польской Объединенной рабочей партии Альфреду Ирек.

В годы войны Альфреда и ее мать, рискуя своей жизнью, спасли советского воина-танкиста К. Г. Обозного и его боевых товарищей. Недавно Альфреда Ирек побывала в Сумах. Она встретилась с К. Г. Обозным и с коллективом народного драматического театра Дворца культуры Сумского машиностроительного завода им. Фрунзе, который ставит пьесу местного журналиста Михаила Галушки «Не умирай, пока живешь!». Пьеса рассказывает о польских и советских патриотах.

На снимке: капитан в отставке К. Г. Обозный, Альфреда Ирек и самодеятельные актеры токарь Вадим Чернов (слева) и парикмахер Тамара Гороная.

(Фотохроника ТАСС)

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Ижморский песчаный карьер встретил новый, 1975 год, хороми успехами в труде. План декабря и определяющего года пятилетки коллектив выполнил.

Добыто в декабре 23,4 тысячи кубометров песка и отгружено потребителям 24,8 тысячи кубометров при плановом задании 20 тысяч кубометров. Реализация продукции в денежном выражении составила за декабрь 55 тысяч рублей при плане 27 тысяч рублей.

Годовой план добычи и отгрузки перевыполнен в целом на месячное задание. Так, добыто 264 тысячи кубометров и отгружено 282 тысячи кубометров песка при плане 240. Перевыполнена план реализации продукции за год и получено предприятием 210 тысяч рублей прибыли вместо 133 тысяч рублей по плану. Годовая производительность труда составляет 100,2 процента.

Хорошо потрудились в 1974 году экскаваторщики А. М. Вихарев, А. И. Белоногов, на погрузке вагонов экскаваторщик Н. П. Зотов и бульдозерист Ю. В. Зорин, кузнец А. Ф. Мальцев, экскаваторщик Антибесского участка А. А. Бугасов, которые неоднократно отмечались благодарностями и ценными подарками.

С первых дней нового года коллектив песчаного карьера не снижает темпов в работе.

(Наш корр.)

ПЕРЕДОВАЯ ДОЯРКА

Александра Михайловна Потапенко вот уже более полутора десятков лет работает дояркой на Азановской ферме. Ветеран животноводства из года в год добивается высоких надоев.

В прошлом году она надоила по 2341 килограмму молока от каждой коровы ее группы при плане 2200. Это достигнуто благодаря умелому и старательному уходу за животными.

Н. КОВАЛЬ, бригадир комплексной бригады колхоза «Прогресс».

За классные семена

В канун нового года в совхозе «Ижморский» все 16820 центнеров семян были кондиционными. В настоящее время во всех отделениях ведутся работы по повышению классности семян. Так, в Колыонском отделении работают три зерноочистительные машины, на которых отлично труются Екатерина Ивановна Дроздова, Ольга Ивановна Пусккова и Антонина Гавриловна Осинцева.

По одной зерноочистительной машине работает в Ольговском и Старопокровском отделениях.

(Наш корр.)

почти всех государств Европы и других континентов, в их числе более 32 тысяч — из Советского Союза.

Эти снимки сделаны на территории бывшего лагеря. Справа — памятник жертвам фашизма с надписью: «Люди, будьте бдительны».

(Фотохроника ТАСС)



КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПРОЧНАЯ ДРУЖБА

На днях в Москве состоялись советско-египетские переговоры, в центре которых находились вопросы двусторонних отношений между СССР и АРЕ, а также проблемы справедливого мирного урегулирования на Ближнем Востоке. Арабская печать, комментируя это событие, обращает внимание на то, что в итоге переговоров Советский Союз и Египет твердо высказались за быстрейшее возобновление работы Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку с участием всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины в качестве представителя арабского народа Палестины.

Скорейшее возобновление работы Женевской конференции имеет важнейшее значение для принятия решений, ведущих к установлению справедливого и прочного мира в этом районе. Пресса арабских стран также отметила, что переговоры в Москве проходили в атмосфере, характерной для прочной дружбы между двумя государствами и народами, и заключились положительными результатами.

Несмотря на позитивную оценку переговоров обеими сторонами, противники советско-арабской дружбы стали распространять всяческого рода домыслы с целью вызвать противоречия между СССР и этими странами и подорвать дружбу между ними. Эти злонамеренные попытки встретили достойную отповедь как со стороны руководящих деятелей

измышления противников арабско-советской дружбы ни в коем образе не влияют на прочные отношения между арабскими государствами и Советским Союзом и их возросшее сотрудничество во всех областях, пишет кaireская газета «Аль-Ахбар». Поддержка Советским Союзом борьбы арабских народов против израильской агрессии основана на принципах борьбы против колониализма и солидарности с жертвами агрессии. Арабские народы, подчеркивает газета, высоко ценят советскую позицию поддержки их дела, помочь СССР в борьбе против агрессии.

А. БИРЮКОВ, обозреватель ТАСС.



ЧССР. «Дожинки» — так называют традиционный праздник урожая. Национальные костюмы, веселые танцы и хороводы, выступления персонажей из народных легенд и сказаний — все это создает праздничную атмосферу.

На снимке: торжества в Ческе-Будеевице.

(Фотохроника ТАСС)

● В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

«Ленинского университета миллиардов» Всесоюзного радио на январь 1975 года.

ВОПРОСЫ ВНУТРЕННЕЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ КПСС

15 января — «Борьба производственного коллектива за досрочное выполнение плановых заданий девятой пятилетки».

НАУЧНЫЙ КОММУНИЗМ

20 января — «Социально-

политические последствия научно-технической революции в условиях социалистического общества».

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ БОРЬБА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

13 января — «Ницца духовной жизни буржуазного общества».

27 января — «Два мира — два подхода к культурному обмену».

НА ЛУЧШУЮ ДРУЖИНУ

СОВЕТ районной пионерской организации совместно с районным пионерским штабом «Горнист» объявили смотр дружин по работе с октябрятами.

При подведении итогов смотра будут учитываться выполнение следующих условий смотра: как октябрятские залы, этажи или углы отражают содержание работы с октябрятами по направлениям:

а) наших правил ровно пять, мы их будем выполнять (правила октябрят, успехи группы, звездочек по выполнению правил);

б) октября — внучата Ильича (жизнь В. И. Ленина в фотографиях и иллюстрациях, интересный материал о соратниках В. И. Ленина и ленинцах сегодняшнего дня. Полочки с книгами о В. И. Ленине. Стойка для октябрятских флаглов);

в) правдничий октябрятский календарь (с иллюстрациями к октябрятским праздникам, Праздники, организованные советом друзей октября);

г) режиму дня — октябрьта дружьи (режим дня в рисунках и стихах);

д) всех наций малыши с октябрятами дружны (рассказы, фотографии из жизни младших школьников союзных республик, зарубежных стран, их песни, игры, танцы);

е) говорит совет друзей октябрят. Рубрики: «Разучи с октябрятами», «Прочти октябрятам».

Рубрики: «Спрашивай —

отвечаем», «Знаешь ли ты?», «Это интересно знать»;

ж) путешествие из города Октябрьска в страну Пионерию (успехи октябрятских звездочек, групп. Задания совета друзей октябрят, их выполнение). Они готовы к вступлению в пионеры. Поздравляем (фотографии принятых в пионеры).

История пионерской организации в цифрах, фотографиях, картинках;

з) знай свой родной край (история школы, улиц села, района, открытки с изображением памятных мест, экскурсии, походы, встречи с интересными людьми).

Создание игротек для октябрят.

Организация учебы вожатых октябрят.

Активность участия октябрятских групп в районных, дружинных мероприятиях.

Смотр проводится до мая 1976 года в два этапа: первый — по апрель 1975 года и второй — по апрель 1976 года. В итоге смотра районный совет пионерской организации будет награждать лучшие пионерские дружини по работе с октябрятами.

Лучшие отряды, звенья будут занесены в Книгу почета районного совета пионерской организации, награждаться грамотами областного совета пионерской организации. Лучшим октябрятским вожатым будут вручены бесплатные путевки во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек» и Всероссийский пионерский лагерь «Орленок».

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

Дорогая редакция!

Недавно в нашей школе состоялся географический вечер на тему: «Путешествие в страну географических знаний». У нас было две команды, где участвовали учащиеся 5 и 6 классов.

На этом вечере мы очень много узнали о странах Африки, их культуре, политической карте, о борьбе простого афри-

канского народа против колонизаторов. Две команды «Бригантина» и «Глобус» очень оживленно вели между собой бой, очень интересные были вопросы викторины. Каждая команда получила равный результат — по 45 очков.

Люба ВОЛКОГОНОВА,
член географического кружка.
с. Островка.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



...А лес стоит загадочный.

Фото П. Оськина.

РАССКАЗ

СОЛНЦЕ садится за горные вершины. Скоро в чуме будет глядеть луна. Огромный диск. На нем большие темные пятна.

Чум стоит на берегу озера. Нарка-го — Большое озеро, так называет его хозяин чума Егор. На карте у геологов оно именуется иначе. Но Егор будет называть озеро по-своему, и переубедить его нельзя.

Егор — и рыбак, и охотник. В справке, выданной ему оленеводческим совхозом, написано, что Егору Лядкову шестьдесят пять лет, что он пенсионер. Но Егор говорит, что ему больше «зим», а ог пенсии он отказался. По национальности он ненец; а местом рождения в справке указаны тундра. И Егор говорит:

— В тундре родился. Где еще?

Егор одинок. Ни детей, ни родственников у него нет. Это обстоятельство постоянно огорчает его.

— Кто вещи уложит со мной, когда умру? Придет время.

У Егора живет темнобурая ручная олениха Урика. Утром она будит нас своим хрюканьем.

— Урика уйдет, — заявляет печально Егор.

Сегодня он говорит это второй раз. Егор откладывает оленины шкуры, садится и прислушивается.

Я тоже слушаю. Слышу шум громкоголосых ручьев, крик чаек над озером.

— К Урике пришел ее кэр, — шепчет Егор.

— Раньше тоже в горах блудили хоры, — возражают я.

— То были не ее. А сегодня я видел ее кэр. Большой олень. Серого цвета. Так всегда было, — рассуждает Егор.

— Урика уйдет, как ушла моя Зоя. Как ушла русская девушки.

Они жили в разное время, но поступали одинаково. И

ненка и русская. Так было всегда.

Егор закуривает. Приглашает жидкие волосы на голове. Его черное, с дубленой кожей лицо светлеет, и он рассказывает:

— Давно это было. Еще тогда, когда я был совсем молодой, и мой друг Виктор Попов нашел уголь.

В двери чума заглядывает луна. Огромный диск. Луна стара, от времени — на ней черные пятна.

— Тот год был удачный год.

Летом развелось много мышей. Зимой выпало много снега. Охота на белых песцов — удачная охота. И Виктор нашел в тундре уголь.

Позднее уголь зажгли и отогрели землю. На отогретой земле построили большой и красивый город. Дали ему имя Воркута. Я стар, но часто думаю, что делаю так.

Когда Виктор нашел уголь, то я нашел свою Зою.

Она жила с матерью на берегу моря. Я приехал туда к ним и поставил свой чум около чума ее матери. Я разговаривал с матерью больше месяца. Отдал много оленей и в конце концов увез Зою к себе на Кару.

Зоя была ненка. Хорошо умела шить одежду и вкусно готовить еду. Она отличалась от многих женщин-ненок — более их лицом и худощава.

На Каре мы прожили с ней две зимы. Мирно жили. В нашем чуме часто гостили смех и никогда не случалось скоры.

— Так было. Так жили. Две зимы.

Однажды к нам в чум привезли почти мертвого ханта.

Егор взглянул на луну долгим взглядом.

— А, может, это она — спутница его длинных дум, толкает старика к рассказу?

Рослый молодой хант-оленевод. Он едва дышал.

Около озера Чан-ты, в горах, он схватился с медведем-пестуном и медведицей. Хант убил обеих, но сам остался еле жив.

Больного оставили у нас в чуме. В дороге он все равно бы умер. Он даже не мог есть. У него были раздроблены челюсти.

Зоя сказала:

— Он выживет. Я буду лечить его.

Хант был сильный мужчина. Он не становил и боль свою скрывал в себе.

И Зоя лечила его. Хант не становил даже, когда Зоя сшила ему олеными жилами челюсти. На его лице ни разу не пробежала морщина отвращения и тогда, когда она поила его травяным чаем. Напиток имел вкус заправки кремкого табака и мышиного помета...

Я помогал Зое. Хант воскрес. А когда к весне он начал делать первые шаги — мы уже с Зоей спали в разных углах чума. Так захотела она.

Кроме сильного сердца хант носил в себе чуткость и благородство. Он понял все и ушел. Ему нелегко было идти одному и идти далеко.

Я мог дать оленей. Но он ушел, когда меня не было.

Тогда я сказал Зое:

— Ты полюбила его. Двоих нас не сможешь любить. Иди, догони!

Зоя догнала. Зоя ушла давно. Другое произошло недавно. Всего зиму назад.

Егор замолчал. Вновь закурял. В чуме по-прежнему смотрела луна.

Егор взглянул на луну долгим взглядом.

«А, может, это она — спутница его длинных дум, толкает старика к рассказу?».

(Продолжение следует).

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

Редактор А. С. БАШАРИН